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TORNATA DEL 16 APRILE 1874 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Congedi. — "Rinnovamento dello squittinio segreto sopra quattro disegni di legge. — Seguito 
della discussione generale dei dieci schemi di legge per provvedimenti finanziari — Il deputato Villa 
termina il suo discorso, accettando alcuni progetti, combattendone altri — Discorso del deputato Pater* 
nostro Paolo contro il progetto sull'estensione della privativa dei tabacchi alla Sicilia e sua domanda 
di sospensione — Discorso del deputato Corbetta in appoggio dei progetti, e sue proposte, eccezioni ed 
emendamenti. — La votazione sui precedenti quattro disegni di legge sarà rinnovata lunedì, non essendo 
la Camera in numero. 

La seduta è aperta alle 2 lj2. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che viene appro-
vato.) 

MASSARI, segretario. Leggo il sunto dell'ultima 
petizione giunta alla Camera: 

950. Gl'istitutori nei convitti nazionali di Madda-
loni, Torino, Novara, Voghera, Genova, Campo-
basso, Lecce, Avellino, Lucerà, Cagliari, Sassari, 
Palermo, Bari, Catanzaro, Venezia e Chieti ricor-
rono al Parlamento per ottenere taluni migliora-
menti alla loro condizione. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo, per af-
fari particolari, gli onorevoli Gregorini e Piccinelli, 
di tre giorni ; l'onorevole Varè, di dieci ; l'onore-
vole Dentice, di venticinque; l'onorevole Scotti, di 
quindici. Per domestica sventura, l'onorevole San-
tamaria domanda pure un congedo di un mese. 

(Sono accordati.) 

RINNOVAMENTO DELLA VOTAZIONE SOPRA QUATTRO 
PROGETTI DI LEGGE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il rinnova-
mento della votazione per scrutinio segreto sopra i 
progetti di legge : 

1° Esercizio delle professioni di avvocato e pro-
curatore ; 

2° Appalto delio stabilimento balneario di Salso-
maggiore ; 

3° Maggiore spesa pel traforo del Moncenisio ; 
4° Riforma del Monte di Pietà di Roma. 
(Si procede aWappello nominale — Il segretario 

Massari fa la chiamata.) 
Si lascieranno le urne aperte. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEI DIECI PROGETTI DI LEGGE 
PER PROVVEDIMENTI FINANZIARI. 

PRESIDENTE. Ora, secondo porta l'ordine del giorno, 
ripiglieremo il seguito della discussione generale dei 
progetti di legge sui provvedimenti finanziari. 

L'onorevole Villa ha facoltà di proseguire il suo 
discorso. 

VILLA. Signori, io. vi ringrazio di questo tratto di 
benevolenza della quale avete voluto gratificarmi 
accordandomi di potere aggiungere qualche breve 
considerazione sulla proposta dell'onorevole mini-
stro per le finanze dall'inefficacia degli atti non re-
gistrati. 

Io ho tentato di dimostrarvi che, considerando la 
questione dal lato giuridico, essa ci si presenta sce-
vra da ogni difficoltà ; e ciò a condizione soltanto 
che la formola della legge proposta riesca più espli-
cita e chiara. Ho creduto di avervi dimostrato in 
seguito che, per quanto poteva argomentarsi dal 
progressivo aumento della tassa, quando la sanzione 
penale fosse più efficace, un grande giovamento no 


